

▶▶▶▶ [上接 B1-B4 版]

思路决定出路。罗德勇在上级电力部门的正确领导下,审时度势,创建学习型组织重在科学发展观的践行,加快企业文化建设,要清醒认识“发展清洁能源,节能减排”的国策及当前能源运行状况,公司产业结构调整、提升产能效能,转变粗放型生产方式走向集约化是一项根本战略任务——登高望远才能攀新峰。

天道酬勤,常电公司风驰电掣跨世纪。以2009年辉煌业绩迎接光明灿烂的2010年。

百倍努力迎接虎年

21世纪是一个动荡不定但充满希望的新世纪。我国国民经济处在非常重要的转型期和新一轮高速增长发展阶段。

2010年是实现我国“十一五”规划的最后一年,也最为关键。

2010年又是常电公司“2006年~2010年”五年规划全面落实完成的重要年份。这一年又恰逢罗德勇甲子之年。

人逢盛事精神爽,虎啸高地业绩佳。罗德勇将以更加百倍的努力带领常电公司全体团队向新的高地冲刺。拿出难点,乘胜追击,发扬特别能战斗的作风,在2009年扭亏增盈的基础上,再接再厉大打翻身仗,为常电5年愿景规划的实现画上一个圆满的句号。

开创伟业的常电人,旗帜鲜明,向节能减耗、绿色电城的高难度进军。以科学发展观引领,用自主创新精雕细琢,抓重点、求突破,在清洁能源、生态环境和承担企业社会责任的自觉行动等方面,开辟一条创新创业新路径,再创新一轮常电经济的腾飞。

三 建设优秀企业文化 科学发展勇攀高峰 创建学习型企业 育高智商员工队伍

玉不琢不成器,人不学不长进。勤学善思历来是中华民族的优秀传统。大千世界繁重又多变,各种不确定因素频增,不学无知何以立世?不思考不磨志何以担当重任!

古代圣人海人不倦“博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之”;“博观而约取,厚积而薄发”赋予人们成功的智慧。市场经济大潮汹涌变幻,电力行业你追我赶,残酷竟争的战场烽火连天。时代重任激发每一个常电人自觉学习、努力践行,以追求卓越、创建一流。罗德勇乘势而上,引导员工“在学习中工作,在工作中成长”博学笃志,勇攀高峰。

他指出,创学习型企业把握四个要点:学习是基础,心智改善是关键,创新是核心,持续发展是目的。将创学习型企业作为每名员工培育成为高智商型人才是常电公司的长远而自觉的行动。

坚持学习型组织的创建,使拥有1680人的这座特大型的火力发电厂常电公司的团队更富创新精神,以“超越自我、创造未来”的责任使命奋进。

技能竞赛的开展是学习型企业提高员工学习和实践能力的一种有效方法。有常电公司1059名职工参加的4大类技能竞赛,为员工学习专业技能搭建一个新平台,从而提高员工技能水准和素质。加强对各类人才的教育、培养、使用、监督和考核在常电公司已形成了制度,积极实施优化人力资源、进行人才培养、加大对高级技师和高级工的培养力度,向专家级经营管理精英团队提升。2008年公司评选出9位生产技术能手并在精神上、物质上加以激励。两年来通过高级工函授培训、直接参加技能鉴定工作等方式,使培育高智商员工队伍工作卓有成效。目前公司已拥有高技能人才682人,占生产技能人员总数的一半。

风靡全球的创学习型企业热潮,起步于20世纪80年代。以美国著名企业杜邦、英特尔、苹果电脑、联邦快递等世界一流企业首

开先河;快速崛起的时代风标“微软”公司更是成功的典型——学习型企业是通过整个企业浓厚的学习氛围来培养和造就出高智商的员工团队,激发他们的具体创新思路和哲学理念。这对于睿智的挖掘和使企业充满生机、柔性、人性、关爱以实现可持续发展的目标等方面颇为有益。

学习型企业是以全新观念、科学理念来武装员工的头脑,使企业强身健体、永葆活力——这就是所指的修炼的过程,它是一个系统的过程;学习型企业又是一个制度化管理的保证,应对知识经济挑战的重要武器,将企业打造成一个知识团队、一个具有高智商的员工队伍,其团队的凝聚力显然是不同于一般的,它可以大大地提高企业的竞争力,实现强企之梦……创建学习型企业是罗总实现企业嬗变的有力武器!

学习型企业的创建,是常电公司打造优秀企业文化的重要方略;以企业文化建设来发扬团队的协作精神,以打造学习型员工、学习型组织来塑造高标准要求的一流企业文化形象。要形成一般学风,用特色企业文化来经营企业,彰显公司的优秀品质,打造百年企业“这是罗总对常电公司的殷切期望。

强调人才培养的思维要立足德才兼备“以德为先”,这是罗德勇总经理对人才选拔的标准。在智慧与道德的选择杠杆标准则是“道德先于智慧”。伟大的科学家爱因斯坦曾十分动情地说“在被誉为‘镭之母’的居里夫人离开人世时,我们对于居里夫人这样一个崇高人物在结束了她的一生后,不仅要仅仅满足于回忆她的工作成果。因为伟大人物对于历史进程的意义,在其道德品质方面,也许比单纯的智慧成就还要大”。罗德勇对此深有感触!这也是对他“选才重道德、当‘以德为先’的原则不能不变的最大启迪和他自己心灵的写照!其实大至一个国家、一个民族、一个时代,小到一个企业、一个家庭、一个人,只要具备了“道德与智慧”必将行千里而步履不凡!但首要的仍然是千万要摆正“道德与智慧”的位置和其中辩证的关系!

罗德勇正是这样一位企业领航人。他拥有精神的富有、想象的活跃、心灵的勤奋、品质的卓越。

争一流党建工作 科学化水平大提升

在方针和政策确立之后,干部队伍的素质决定执行力,党员的先锋骨干作用更加显

现,党建工作是确保企业乘风破浪到达胜利彼岸的桥头堡。

作为党委书记的罗德勇,坚持公司党委以党的十七大精神为指导、以邓小平“发展是硬道理”为指南,强化公司党的建设;从思想领先、素质教育、中心任务、核心作用和长效机制等方面加强党建工作的建设,以提升党政管理队伍的水准,推动企业的和谐发

展,发挥在文化建设中中流砥柱的核心竞争力作用。

君子以厚德载物,打造文化核心竞争力

浩瀚的文化,吸纳太阳底下各种精神营养。中电国际“静水深流”的企业文化理念有着深厚文化底蕴,深入浅出地延伸细化为常电公司“做好每件事,努力每一天”的企业精神之中。这是把各种平凡的伟大作为现实和永久价值的寄托,冶炼光明伟岸的道德风范和健全人格的企业精神,显示出罗德勇的不凡品性。罗德勇常以诸葛亮“静以养身,俭以养德。非淡泊以明志,非宁静以致远”自勉,并号召常电员工将企业的“文化力”转化为“经济力”——以企业文化的理想凝聚力、行为约束力、工作激情力、价值认同力和对外的辐射力来塑造企业的形象提升和无坚不摧的战斗力。因此将企业文化看成是精神文明的锤炼和人生价值的修炼,这是罗德勇带领常电公司二次创业、实现跨越式发展、打造企业核心竞争力的必然。

企业文化建设被誉为经济和伦理道德的最佳结合,是科学发展引领企业勇攀高峰的核心竞争力。“没有文化的企业是短寿企业”,中国著名经济学家于光远指出“关于发展,三流企业生产,二流企业靠销售,一流企业靠文化”;著名企业家海尔集团董事会主席汪海指出“在市场竞争中对企业来说最

勇德载物 电击长空

——来自全国五一劳动奖状获得企业“江苏常熟发电有限公司”总经理、党委书记罗德勇的报道

□ 本报记者 曲辰



▲公司党员在井冈山接受党性锻炼



▲新党员在党旗下庄严宣誓

**大改革大视角钩深致远
提升常电竞争力
转制改制活力增
五年规划战鼓擂动**

作,并将党建工作植根于企业的发展和稳定的沃土中,为实现新形势下企业的战略转型这一大跨越而努力奋斗。

2008年7月,江苏常熟发电有限公司的党建工作荣获中国电力国际有限公司“先进单位”称号。

常电公司的党建工作把党组织政治优势转化为企业发展优势,打造成为一个“注重学习、转识成智,加强民主、锤炼团队,明确认责、落实党风廉政建设和稳定工作”的行业标兵。

**君子以厚德载物
打造文化核心竞争力**

关键的一条,就是企业必须有自己的企业精神、有自己企业的价值观;企业文化是海尔的核心竞争力”。罗德勇指出“常电公司要打造百年基业,必须要有自己优秀的企业文化,树立用先进文化造就人、用科学理论武装人,用一流文化树企业魂,以特色文化激励员工创新攀高……”有丰富人生经历的罗德勇带领常电团队在市场经济大潮中用坚守的信念、步步为营、踏实向前、取得胜利。罗德勇将抱负和愿景融于“天下大事,必作于细”的平凡之中,他认为要成就一件大事必须从小事做起,犹如“涓涓之水可以积之江河而盈满”、“星星之火,可以燎原之势”的道理一样,看似极其微小而不足道却蕴含着“细节决定成败”的大学问。因此慎密万在乎思考中探索求真是罗德勇务实取胜的奥秘。

决心以优秀的企业文化为活力,修整员工的呼吸、明亮的眼睛、健康的肤色……很难想象出这里是一座燃煤的火力发电厂,如今却毫无烟熏味,使人置身于生态天际。绿的呼吸、美好的遐想而充满着生活的乐趣……可以想象出火力发电厂由输煤系统、锅炉及其辅助设备、汽轮机及其辅助设备、同步发电机及其输配电设备、化学水处理设备等框架构建起来的大厦,以电传送能量而源源不断输向工、农、交通运输、国防、科学技术和人民生活等方面的电花飞舞,为人类的生存和繁衍发光发热,奉献出了巨大的能量!做出了巨大的贡献!电力工业是国民经济的方向标、不可或缺的能源。我国“电”的产生于100多年前,历经坎坷和心酸,直至解放后才重见天日的中国电力工业得以新生和发展,为中国历史进程揭开了新的一页!新中国成立60年以来,中国电力工业已进入高速发展阶段而让世人瞩目。大机组、大电厂、大电网、超高压、自动化、信息化新阶段的“高智商”电网已迎面扑来,中国即将全面进入“智能电网”的时代已为期不远,江苏省会走得更快!面对新的形势,常电公司任重道远,他们决心抓住江苏是经济繁荣大省、能源消费大省及制造业大省,智能化“高智商”电网的规划建设前景大好等发展机遇。因此公司党委无论是日常党员教育、争创先锋的长期工程,或是创“四好”领导班子及“示范党支部”活动等开展,都是以科学化水平为准绳的,从而提升公司的凝聚力、战斗力、创造力和影响力,实现以构建“思想建设、组织建设、作风建设、制度建设”和反腐倡廉建设“党的十七大所确立的“五位一体”党建工作总体布局而自律并不断革新。

风靡全球的创学习型企业热潮,起步于20世纪80年代。以美国著名企业杜邦、英特尔、苹果电脑、联邦快递等世界一流企业首

进入20世纪90年代初江苏省第3座装机容量超百万千瓦以上的特大型火力发电厂行列。至今常电公司在经济运行轨道上可持续发展已走过十六年博弈之路,目前更是进入关键时期。

回眸有益。1#、2#和3#、4#机组分别于1993年1月17日、11月20日和1994年3月1日、10月5日并网发电。4台30万千瓦机组全部建成投产历时以5个月5天提前14个月的进度于1995年11月通过国家验收委员会验收令人咋舌。

江苏常熟发电有限公司不让历史固封脚步,以革故鼎新的雄姿在新的起跑线上高歌阔步越走越远……1999年9月15日,公司改制为中港合资江苏常熟发电有限公司;2004年,公司被中国电力投资集团公司……

2005年3月28日,2#机组经过改造性大修,首次带330MW负荷运行,被中电投集团公司授予A级检修状元机组。近两年又分别完成了对1#和3#改造性大修,使每台机组增加出力3万千瓦时。4台机组炉烟气脱硫装置经省环保厅验收合格移交生产,年减排二氧化硫1600吨。

临渊羡鱼,不若归而织网。随着新形势的发展需要,常电公司于2003年3月12日正式提出扩建2×1000MW等级机组工程项目;同年6月2日,苏州市人民政府同意扩建2台百万级燃煤发电机组;于2008年该扩建项目被省政府列为重点投资计划开工项目后,公司加快了工程前期准备工作,完成了三大主机设备采购、桩基施工、项目科研等合同签订和现场“五通一平”等工作。常电公司大刀阔斧迈入第二次创业方阵……

转制改制活力增,5年规划战鼓擂动,江苏常熟发电有限公司已发展成为中国电力工业行业一支尖兵队伍。

**企业文明育奇葩
技改创新勇当先**

2006年~2008年是常电公司抓发展推进5年发展规划的重要三年,也是企业文明取得硕果的三年。抓安全生产、提升管理水平良好而两次获苏州市创建“平安单位”先进单位称号;六、节能减排建“绿色电厂”——投入4亿元多对4台发电机组进行了烟气脱硫改造,2009年初全部投入运行并通过验收。三年共减排二氧化硫31800吨、氮氧化物5800吨,节能减排显著;发电副产品石膏、煤灰、脱硫石膏、污水处理等资源综合利用产业的发展实力实现盈利。

公司体制改革步伐流星——设施主业和辅业、检修与运行分离是落实中央关于国有大中型企业实行主辅分离、辅业改制的具体体现,是全面提升企业市场竞争力的重要举措和体制保障。

建设“资源节约型、环境友好型”的目标,节能减排技术首当其冲——主动履行社会责任,加大节能减排和环境治理投入,加强重点技改项目管理,按期完成1#、2#机组脱硫改造。发展循环经济,要进一步推进粉煤灰、脱硫石膏、污水处理等资源综合利用产业的发展实力实现盈利。

罗德勇总经理对常电公司的安全管理一向十分重视,因为这是关系企业生存和发展的大事。将各种安全措施如安全生产教育、经常性的安全检查、特种作业安全管理、特种设备及操作人员管理都加以制度化和规范化,并上墙接受监督检查。公司设立由罗总亲任主任的安全管理委员会,重视班组建设配有兼职安全员,层层把关做好日常安全的管理和平常工作。因此确保了国家考核的脱硫效率(95%以上)和脱硫设备投运率(95%以上)目标的实现。三年共减排二氧化硫31800吨、氮氧化物5800吨,减排成效显著,4台脱硫项目全部通过了国家环保局的验收,并取得国家批准的脱硫电价,为苏州市政府提前完成减排指标作出了突出的贡献。

因此“管理机制”是常电公司强企的趋势——从管理体制和运行机制创新下手,公司持续推进“信息平台、物流平台、财务平台、标准化平台、人才平台”等5大平台建设的力度。

实现安全生产责任目标的常电公司,组织开展了季节性安全大检查和安全性专家评审工作,强化安全教育和培训及加大外包队伍安全管理,创造了每年实现三个百日安全无事故、机组计划检修后均实现连续运行超百天,全年工作票和操作票合格率均达100%的奇迹。(3)检修、辅业分公司实施“走出去”战略,公司从2006年创新管理实施“三个成本中心”运作后,检修分公司充分利用自身技术特长和管理优势,逐步扩大了常电检修品牌形象得到好评,开拓了华润常熟、国华太仓和大唐吕四港维护项目;辅业分公司积极寻找新的利润增长点,承接中电国际办公楼、常熟市枫林苑等多个住宅小区的物业管理服务项目;三、思想道德风尚建设——举办“大修好新闻竞赛”、“安全生产月”、“节能环保月”和“读书月”活动,加大对职工政治学习和品德教育,充分激发党员的先锋模范作用,每年民主评议党员,评选优秀党员,企业文化内部媒体“常电党群网”、“常电新闻”等宣传阵地建设取得良好效果。

回眸有益。1#、2#和3#、4#机组分别于1993年1月17日、11月20日和1994年3月1日、10月5日并网发电。4台30万千瓦机组全部建成投产历时以5个月5天提前14个月的进度于1995年11月通过国家验收委员会验收令人咋舌。

江苏常熟发电有限公司不让历史固封脚步,以革故鼎新的雄姿在新的起跑线上高歌阔步越走越远……1999年9月15日,公司改制为中港合资江苏常熟发电有限公司;2004年,公司被中国电力投资集团公司……

2005年3月28日,2#机组经过改造性大修,首次带330MW负荷运行,被中电投集团公司授予A级检修状元机组。近两年又分别完成了对1#和3#改造性大修,使每台机组增加出力3万千瓦时。4台机组炉烟气脱硫装置经省环保厅验收合格移交生产,年减排二氧化硫1600吨。

临渊羡鱼,不若归而织网。随着新形势的发展需要,常电公司于2003年3月12日正式提出扩建2×1000MW等级机组工程项目;同年6月2日,苏州市人民政府同意扩建2台百万级燃煤发电机组;于2008年该扩建项目被省政府列为重点投资计划开工项目后,公司加快了工程前期准备工作,完成了三大主机设备采购、桩基施工、项目科研等合同签订和现场“五通一平”等工作。常电公司大刀阔斧迈入第二次创业方阵……

转制改制活力增,5年规划战鼓擂动,江苏常熟发电有限公司已发展成为中国电力工业行业一支尖兵队伍。

**企业文明育奇葩
技改创新勇当先**

2006年~2008年是常电公司抓发展推进5年发展规划的重要三年,也是企业文明取得硕果的三年。抓安全生产、提升管理水平良好而两次获苏州市创建“平安单位”先进单位称号;六、节能减排建“绿色电厂”——投入4亿元多对4台发电机组进行了烟气脱硫改造,2009年初全部投入运行并通过验收。三年共减排二氧化硫31800吨、氮氧化物5800吨,节能减排显著;发电副产品石膏、煤灰、脱硫石膏、污水处理等资源综合利用产业的发展实力实现盈利。

公司体制改革步伐流星——设施主业和辅业、检修与运行分离是落实中央关于国有大中型企业实行主辅分离、辅业改制的具体体现,是全面提升企业市场竞争力的重要举措和体制保障。

建设“资源节约型、环境友好型”的目标,节能减排技术首当其冲——主动履行社会责任,加大节能减排和环境治理投入,加强重点技改项目管理,按期完成1#、2#机组脱硫改造。发展循环经济,要进一步推进粉煤灰、脱硫石膏、污水处理等资源综合利用产业的发展实力实现盈利。

罗德勇总经理对常电公司的安全管理一向十分重视,因为这是关系企业生存和发展的大事。将各种安全措施如安全生产教育、经常性的安全检查、特种作业安全管理、特种设备及操作人员管理都加以制度化和规范化,并上墙接受监督检查。公司设立由罗总亲任主任的安全管理委员会,重视班组建设配有兼职安全员,层层把关做好日常安全的管理和平常工作。因此确保了国家考核的脱硫效率(95%以上)和脱硫设备投运率(95%以上)目标的实现。三年共减排二氧化硫31800吨、氮氧化物5800吨,减排成效显著,4台脱硫项目全部通过了国家环保局的验收,并取得国家批准的脱硫电价,为苏州市政府提前完成减排指标作出了突出的贡献。

因此“管理机制”是常电公司强企的趋势——从管理体制和运行机制创新下手,公司持续推进“信息平台、物流平台、财务平台、标准化平台、人才平台”等5大平台建设的力度。

件改造、发电机增容改造、热工控制系统配套改造。公司在安全生产和经营目标方面大力开展技术革新、技术攻关、技术改进、技术创新,不断提升企业先进科技水平。

建现代市场新模式 创三个成本中心体系 内控体系为主线 构建制度创新框架

常电公司构建以内控体系为主线,狠抓制度创新建设。本着精简高效的原则,2007年公司推进制度发布工作,全年共发布制度111个,对企业的的发展进行规范。

当前公司面临形势十分严峻。面对发展有利因素:如发电行业正处在快速发展黄金时期,发电行业增长速度前所未有,预计“十一五”末装机将达到9亿千瓦,2020年末超过14千瓦,这使公司扩建的空间更为有利;煤电联动预期增强。2008年煤炭价格上涨幅度已确定在10%以上,煤电联动政策的兑现呼之而出,煤电联动能价等相关机制问题将受到更大的关注;面对不利因素和自身的不足而自律,如安全稳定运行压力很大,职工安全意识、三个成本中心运作的质量和效率、精细化管理水平都还需进一步加强。

因此“创新”管理机制”是常电公司强企的趋势——从管理体制和运行机制创新下手,公司持续推进“信息平台、物流平台、财务平台、标准化平台、人才平台”等5大平台建设的力度。因此“管理机制”是常电公司强企的趋势——从管理体制和运行机制创新下手,公司持续推进“信息平台、物流平台、财务平台、标准化平台、人才平台”等5大平台建设的力度